

Smlouva o převodu podílu ve společnosti s ručením omezeným

Abstrakt

Cílem této práce je upozornit na vybrané aspekty smlouvy o převodu podílu ve společnosti s ručením omezeným a nastínit možné řešení výkladových problémů vzniklých při interpretaci Zákona o obchodních korporacích.

V první kapitole autor popisuje změnu zavedenou Zákonem o obchodních korporacích, kdy je nově umožněn vznik různých druhů podílů. S různými druhy podílů mohou být spojena různá práva, resp. povinnosti. Autor této práce se zaměřuje na vymezení, rozdělení a popis vybraných práv a povinností a dopad tohoto vymezení na smlouvu o převodu podílu.

Ve druhé kapitole autor této práce popisuje smlouvu o převodu podílu z pohledu motivace smluvních stran tuto smlouvu uzavřít a zároveň smlouvu o převodu podílu porovnává s alternativou nabytí majetku společnosti se zaměřením na praktické výhody a nevýhody. Dále jsou v této kapitole nastíněny jednotlivé smluvní typy využívané k převodu podílu.

Kapitola třetí se bude věnovat zejména praxi, která se vyvinula u velkých transakcí, kdy je převod rozdělen do dvou fází. Nejprve je uzavřena obligační smlouva upravující jednotlivá práva a povinnosti, přičemž po splnění všech podmínek stanovených touto smlouvou je uzavřena smlouva převodní, kterou je závazek převést podíl, jenž byl ujednán v obligační smlouvě, teprve splněn. V této kapitole se autor dále zabývá důsledky odstoupení od smlouvy o převodu podílu. Zákon o obchodních korporacích se o formě smlouvy o převodu podílu ve společnosti s ručením omezeným vyjadřuje pouze ve vztahu ke společnosti. Vznikl tak spor, zda smlouva o převodu podílu může být s účinky pouze mezi smluvními stranami uzavřena i ústně nebo zda musí být vždy dodržena písemná forma. Tato problematika je rovněž rozebrána v kapitole třetí.

Kapitola čtvrtá se zaměřuje na náležitosti smlouvy o převodu podílu, přičemž zvýšená pozornost je věnována otázkám, zda musí obligační smlouva obsahovat úředně ověřené podpisy smluvních stran, či zda musí být v převodní smlouvě uvedena kupní cena. V této kapitole jsou rovněž popsány běžná ujednání obligační smlouvy a struktura převodní smlouvy.

Zákon o obchodních korporacích zavedl možnost vtělit podíl do kmenového listu. V páté kapitole této práce se tedy autor zaměřuje na jednotlivá specifika spojená s převodem podílu vtěleného do kmenového listu a jejich vliv na smlouvu o převodu takového podílu.

Klíčová slova:

Smlouva o převodu podílu, společnost s ručením omezeným, podíl